努力成为可堪大用能担重任的栋梁之才

学员热议习近平总书记在中央党校(国家行政学院)中青年干部培 训班开班式上的重要讲话

新华社北京9月1日电(记者 林晖 孙少龙)"年轻干部生逢伟 大时代,是党和国家事业发展的 生力军,必须练好内功、提升修 养,做到信念坚定、对党忠诚,注 重实际、实事求是,勇于担当、善 于作为,坚持原则、敢于斗争,严 守规矩、不逾底线,勤学苦练、增 强本领,努力成为可堪大用、能 担重任的栋梁之才,不辜负党和 人民期望和重托。

习近平总书记在2021年秋 季学期中央党校(国家行政学院) 中青年干部培训班开班式上发表 的重要讲话,在广大学员中引发 热烈反响。大家表示,要认真学 习习近平总书记重要讲话精神, 加强理论学习,提高党性修养,砥 砺政治品格,锤炼过硬本领,以忠 诚干净担当的实际行动,自觉担 负起党和人民赋予的时代重任。

"习近平总书记的重要讲 话,饱含着对年轻干部的关怀与 期望,这是激励,更是鞭策。 位来自中央企业的学员说,"正 如习近平总书记所强调的,理想 信念坚定和对党忠诚是紧密联 系的。作为年轻干部,做到信念 坚定、对党忠诚,就要自觉执行 组织决定,服从组织安排,不能 只愿意待在条件优越的大城市 不愿意到艰苦地区去,而是要坚 定'刀要在石上磨、人要在事上 练'的信念,在党和人民最需要 的地方建功立业。

坚持一切从实际出发,是我 们想问题、作决策、办事情的出 发点和落脚点。

"只有从实际出发,才能真 正做到实事求是。习近平总书记 要求年轻干部要眼睛向下、脚步 向下,经常扑下身子、沉到一线, 让我感触很深。"一位来自云南 的学员表示,自己所任职的县虽 然已经脱贫,但脱贫摘帽不是终 点,而是新生活新奋斗的起点。 他将牢记习近平总书记的要求, 亲力亲为、深入基层,以调查研 究为抓手,既"身人"基层,更"心 到"基层,在深入调研中找到解 决问题的办法,努力实现巩固拓 展脱贫攻坚成果同乡村振兴有

担当和作为是一体的,不作 为就是不担当,有作为就要有担

一位来自中央国家机关的学 员说,勇于担当,才能有所作 为。自己所在的科技领域正处 在当今世界各国竞争的最前沿, 稍有迟疑就会落于人后,只有主 动担当、积极作为,敢挑重扫子, 敢啃硬骨头,把具体的工作做实 做细,才能提升能力、增强本领、 有所作为,创造出无愧于伟大时

当前,世界百年未有之大变 局加速演进,中华民族伟大复兴 进入关键时期,我们面临的风险 挑战明显增多,总想过太平日 子、不想斗争是不切实际的

"习近平总书记的重要讲话 教育我们,在原则问题上决不能 含糊、决不能退让。"一位来自山 东的学员说,大是大非面前要讲 原则,小事小节中也有讲原则的 问题,特别是在基层工作中,面 临所谓"人情社会"的压力,要时 刻不忘习近平总书记"一心为 公、一身正气、一尘不染"的要 求,讲原则不讲面子、讲党性不 徇私情,做忠诚、干净、担当的人 民公仆

我们党历来重视抓全党特别 是领导干部的学习,这是推动党 和人民事业发展的一条成功经

"习近平总书记说,我们处在 前所未有的变革时代,干着前无 古人的伟大事业,如果知识不够。 眼界不宽、能力不强,就会耽误 事,这一点我深有体会。"一位来 自中央媒体的学员说,只有加强 学习,才能克服"本领恐慌",我们 要牢记习近平总书记的嘱托,结 合工作需要学习,做到干什么学 什么、缺什么补什么,不断完善履 职尽责必备的知识体系,练好内 功、增强本领,努力成为可堪大 用、能担重任的栋梁之才。

(上接 A01 版)

习近平强调,坚持一切从实 际出发,是我们想问题、作决策、 办事情的出发点和落脚点。坚 持从实际出发,前提是深入实 际、了解实际,只有这样才能做 到实事求是。要了解实际,就要 掌握调查研究这个基本功。要 眼睛向下、脚步向下,经常扑下 身子、沉到一线,近的远的都要 去,好的差的都要看,干部群众 表扬和批评都要听,真正把情况 摸实摸透。既要"身入"基层,更 要"心到"基层, 听真话、察真情, 真研究问题、研究真问题,不能 搞作秀式调研、盆景式调研、蜻 蜓点水式调研。要在深入分析 思考上下功夫,去粗取精、去伪 存真,由此及彼、由表及里,找到 事物的本质和规律,找到解决问 题的办法。

习近平指出,坚持从实际出 发、实事求是,不只是思想方法 问题,也是党性强不强问题。从 当前干部队伍实际看,坚持实事 求是最需要解决的是党性问 题。干部是不是实事求是可以

从很多方面来看,最根本的要看 是不是讲真话、讲实话,是不是 干实事、求实效。年轻干部要坚 持以党性立身做事,把说老实 话、办老实事、做老实人作为党 性修养和锻炼的重要内容,敢于 坚持真理,善于独立思考,坚持

习近平强调,干事担事,是 干部的职责所在,也是价值所 在。党把干部放在各个岗位上 是要大家担当干事,而不是做官 享福。改革发展稳定工作那么 多,要做好工作都要担当作为。 担当和作为是一体的,不作为就 是不担当,有作为就要有担当。 做事总是有风险的。正因为有 风险,才需要担当。凡是有利于 党和人民的事,我们就要事不避 难、义不逃责,大胆地干、坚决地

习近平指出,坚持原则是共 产党人的重要品格,是衡量一个 干部是否称职的重要标准。对 共产党人来说,"好好先生"并不 是真正的好人。奉行好人主义 的人,没有公心、只有私心,没有

正气、只有俗气,好的是自己,坏 的是风气、是事业。共产党人讲 党性、讲原则,就要讲斗争。在 原则问题上决不能含糊、决不能 退让,否则就是对党和人民不负 责任,甚至是犯罪。大是大非面 前要讲原则,小事小节中也有讲 原则的问题。党的干部都要有 秉公办事、铁面无私的精神,讲 原则不讲面子、讲党性不徇私

习近平强调,当前,世界百 年未有之大变局加速演进,中华 民族伟大复兴讲入关键时期,我 们面临的风险挑战明显增多,总 想过太平日子,不想斗争是不切 实际的。要丢掉幻想、勇于斗 争,在原则问题上寸步不让、寸 土不让,以前所未有的意志品质 维护国家主权、安全、发展利 益。共产党人任何时候都要有 不信邪、不怕鬼、不当软骨头的 风骨、气节、阳魄。

习近平指出,讲规矩、守底 线,首先要有敬畏心。心有所 畏,方能言有所戒、行有所止。 干部一定要知敬畏、存戒惧、守 底线,敬畏党、敬畏人民、敬畏法 纪。严以修身,才能严以律己。 一个干部只有把世界观、人生 观、价值观的总开关拧紧了,把 思想觉悟、精神境界提高了,才 能从不敢腐到不想腐。我们共 产党人为的是大公、守的是大 义、求的是大我,更要正心明道、 怀德自重,始终把党和人民放在 心中最高位置,做一个一心为 公、一身正气、一尘不染的人。

习近平强调,我们处在前所 未有的变革时代,干着前无古人 的伟大事业,如果知识不够、眼 界不宽、能力不强,就会耽误 事。年轻干部精力充沛、思维活 跃、接受能力强,正处在长本事。 长才干的大好时期,一定要珍惜 光阴、不负韶华,如饥似渴学习, -刻不停提高。要发扬"挤"和 "钻"的精神,多读书、读好书,从 书本中汲取智慧和营养。要结 合工作需要学习,做到干什么学 什么、缺什么补什么。要学习马 克思主义理论特别是新时代党 的创新理论,学习党史、新中国 史、改革开放史、社会主义发展 史,学习经济、政治、法律、文化、 社会、管理、生态、国际等各方面 基础性知识,学习同做好本职工 作相关的新知识新技能,不断完 善履职尽责必备的知识体系。

习近平指出,实践出真知 实践长真才。坚持在干中学、学 中干是领导干部成长成才的必 由之路。同样是实践,是不是真 正上心用心,是不是善于总结思 考,收获大小、提高快慢是不一 样的。如果忙忙碌碌,只是机械 做事,陷入事务主义,是很难提 高认识和工作水平的。

陈希主持开班式,表示年轻 干部要牢记习近平总书记的殷殷 嘱托,紧密结合思想和工作实际, 加强理论学习,提高党性修养,砥 砺政治品格,锤炼过硬本领,以忠 诚干净担当的实际行动,在全面 建设社会主义现代化国家新征程 中奋勇争先、建功立业。

丁醛祥、黄坤明出席开班式。 2021年秋季学期中央党校 (国家行政学院)中青年干部培 训班学员参加开班式,中央有关 部门负责同志列席开班式。

积极响应 即察即办

我省各地积极办理中央生态环境保护督察组移交信访件

中央生态环境保护督察在吉林

连日来,中央第一生态环境 保护督察组连续向我省移交群 众信访案件。按照中央和省委 省政府部署要求,我省各地切实 把思想和行动统一到中央的决 策部署上来,积极响应、即察即 办,辽源、通化、白山、松原等地 出实招、下实功、落实处, 立整立

订源市创新采取" 工作法,确保交办案件得到 高效、快速办理。按照"各县 、市直各部门双线同时讲行 办理"的案件处理程序,科学、精 准、迅速处理解决督办发现的各 类环境问题;对交办的信访案 件,采取"第一时间研判、明确承 办单位,承办单位主要领导第一 时间亲自赶赴现场进行核实,承 办单位第一时间反馈案件办理 结果"的"三步走"方法,压实责 任,层层落实;严把审核"一 商",对案件逐一进行审核把关, 确保案件办理依法依规准确无 误;实行办理结果"一报告",确 保信息及时有效公开,确保整改 取得实效。

通化市将抓好信访案件办 理作为配合中央生态环保督察 的重点任务,实行信访案件属地 党委政府和行业主管部门"一案 双办"工作机制。对中央生态环 境保护督察组交办的信访案件, 落实一个案件一个清单、一个案 件一套整改措施、一个案件一部 整改方案的工作机制。同时,实 行案件办理预警追责制,对办理 不力、虚假整改等行为造成严重 后果或不良影响的单位和责任 人依法依规严肃追责。

白山市精准发力,形成上下 联动的工作机制,压紧压实责 任。对中央生态环境保护督察 组交办的工作任务、转办的信访 案件,准确分析研判,实行重点 案件领导包案制度。在省协调 联络组规定的7天上报最终办理 结果的基础上,将案件办理压缩 到4天内上报最终办理结果。同 时,成立问责追责组,对不按期办 结转办案件、不按时完成整改任 务及上报材料不及时、不规范等 相关人员讲行问责处理。

松原市建立"五化法"案件 办理工作模式。"清单化"明确任 务目标,"图表化"控制流程进 度,"手册化"提出措施要求,"模 板化"细化工作标准,"机制化" 落实保障措施。对交办案件,松 原市已全部列入案件清单,细化 明确具体措施、推进步骤、责任 链条,按照工作流程图、案件办 理手册、调查处理材料模板等标 准要求规范办理。

/吉林日报记者 刘姗姗 通讯 员 潘瑜报道

中央生态环境保护督察在吉林

督察进驻日期:2021年8月26日—9月26日

专门值班电话:0431-83112369

专门邮政信箱:长春市A065号邮政专用信箱,邮编130051

督察组受理举报电话时间:每天8:00-20:00

中央生态环境保护督察组 向我省移交第六批信访件134件

9月1日,我省接到中央第一 生态环境保护督察组交办的第 六批群众信访举报案件134件 (重点案件7件),其中,来电64 件,来信70件。长春市65件(重 点案件3件)、吉林市16件、四平 市10件、辽源市5件、通化市6件 (重点案件2件)、白山市8件(重 点案件1件)、松原市12件、白城 市3件、延边州7件、长白山开发 区1件(重点案件1件)、省直相关

交办的信访案件中,涉及各 类生态环境问题181个。其中, 大气环境类50个,占27.6%;噪声 类46个,占25.4%;生态类30个, 占16.6%;土壤环境类22个,占 12.2%;水环境类19个,占 10.5%;辐射类3个,占1.7%;其

当日,上述信访案件已全部 交办各地及省直相关部门。截 至9月1日,我省已累计接收中央 第一生态环境保护督察组交办 信访案件630件,包括重点案件

/吉林日报记者 刘姗姗 通讯 员 白姝 报道